# **URBAN INDIAN HEALTH INSTITUTE**

A Division of Seattle Indian Health Board



Our mission is to decolonize data, for indigenous people, by indigenous people.



Urban Indian Health Institute (UIHI) recognizes research, data, and evaluation as indigenous values. We utilize the strengths of western science and are grounded in traditional ways of knowing as we conduct research and evaluation, collect and analyze data, and provide disease surveillance.

UIHI is one of 12 Tribal Epidemiology Centers in the country and the only one that serves Urban Indian Health Programs across the nation.

Upon request, UIHI services are available to urban Indian health and social service organizations as well as other tribal, public, and private organizations nationwide.

#### Data Request

UIHI created and maintains the only national online data dashboard detailing aspects of urban American Indian/Alaska Native health and wellness. The Urban Indian Health Data Dashboard can be found on UIHI's website (www.uihi.org/urbanindian-health/data-dashboard/).

## Training

UIHI is the standard for indigenous data, research, and evaluation and provides support, contacts, and recommendations for accessible and culturally relevant training, community assessment tools, and additional resources.

UIHI is decolonizing data by incorporating traditional ways of knowing back into the health of American Indian and Alaska Native people.

#### Reports

UIHI has developed many reports, fact sheets, briefs, and informational materials regarding a variety of health-related topics, which are available at uihi.org or upon request.

# Research

UIHI conducts and participates in culturally rigorous research to support the health and well-being of urban Indians. Research support and guidance is available.

### **Technical Assistance**

Consultations with highlytrained and qualified staff on topics related to American Indian/Alaska Native health are available, including indigenous evaluations, literature reviews, and data analysis.



Urban Indian Health Institute 611 12th Ave South, Seattle, WA 98144 Phone: (206) 812-3030 Fax: (206) 812-3044 Email: info@uihi.org Website: www.uihi.org

